2023年9月6日 星期三 责编/周德庆 美编/建降 校对/凌美



全力抢险救援 将损失降到最低

周祖翼赴福州检查指导防汛救灾工作,强调全力防抗各种灾害,尽快恢复群众正常 生产生活秩序

N据福建日报

受今年第11号台风 "海葵"影响,我省沿海地区 出现暴雨到大暴雨,局部特 大暴雨。9月5日,省委书 记周祖翼深入福州市部分 内涝点,慰问受灾群众,看 望基层干部和一线救援人 员,实地察看灾情,指导防 汛救灾。周祖翼强调,要深 入学习贯彻习近平总书记 关于防汛救灾工作的重要 讲话重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,切实做好防汛抗洪和抢险救灾工作,加强汛情监测,排查风险隐患,全力抢险救援,切实把保障人民生命财产安全放到第一位,努力将各类损失降到最低。

持续强降雨造成福州 闽侯青口镇、南屿镇的多处 低洼地区内涝严重。周祖翼 一行来到青口汽车城,详细 察看工厂园区防洪措施落 实和积水排涝等情况,叮嘱 负责人要保障厂区员工的 通勤安全和企业正常生产 秩序。在高新区忠观街, "龙吸水"等移动排水泵车 在积水路段开展排涝作业, 应急救援人员正在用冲锋 舟转移受困群众。周祖翼 关切询问被转移群众的身 体状况和安置情况,嘱咐救 援队员做好自身安全防护, 并对灾后恢复工作提出具 体要求。旗山湖是福州大 学城防洪排涝工程的重要 配套,周祖翼来到这里认真 听取蓄洪排涝情况汇报,实 地观察水位,要求充分发挥 湖体蓄水、分流等功能,努 力保障大学城不出现内涝。

在检查中,周祖翼强调,虽然台风"海葵"已经登陆,但降雨等影响还将持续。全省各级各部门要始终保持高度警惕,发扬连续作战精神,杜绝麻痹松懈思想,总结用好防御

台风"杜苏芮"的工作经验,全力防抗各种灾害,尽快恢复群众正常生产生警,被好重,是严重监测预警,做好对雨情风情的精准预报,强坚持应急值守、靠前指挥。要排查风险险灾的。第一次,是持应急值守、靠点、实力,等薄弱环节的安排,严防发生次生灾险,做好安置点服务管理,千方

百计保障好受灾群众基本 生活。要坚持科学救灾, 备足备好、统筹调度抢险 救援力量和物资装备,增 强安全防护意识,高效有 序应对突发险情。要加快 灾后恢复,全力抢修受受助电、水、通信、交通等到的电、水、通信、交通等和 卫生防疫。要强化宣传到 导,充分调动群众的积极 性主动性,参与到救灾恢 复工作中来。



转移孕妇 解救被困司机

在抢险救灾一线,民间救援力量全力以赴

海都讯(记者 林涓) 受"海葵"影响,我省沿海 地区出现暴雨到大暴雨, 局部特大暴雨,福州高新 区多处内涝,路段出现严 重积水,救援行动也在紧 急进行中。

5日上午7时,福建省 麒麟救援队收到救援求助: 在福州高新区的融侨宜家 小区,有一位孕妇出现宫 缩、腹痛症状,急需转移,但 由于暴雨导致路面严重积 水,救护车无法抵达。

随即,福建省麒麟救援队进行研判后,决定采取冲锋舟与救护车接力方式进行救援。福建省麒麟救

援队理事长金丽芬介绍,她原来在医疗系统工作,有相关些许经验,与孕妇取得联系后,让孕妇适当放松深呼吸。经过半个小时左右的紧张救援,救援队员顺利将孕妇接到120救护车所在的位置,最终平安将孕妇转运到医院。

福建省麒麟救援队又接到求助:"有一个司机被困在车里面,水位已经与他的下巴持平,情况相当危急。"随后,救援队员携带破窗锤,迅速赶到现场,成功地把车窗砸开,完成救援。据介绍,这名司机将车开到一个下坡的巷

子,行驶中刹车失灵,导致车漂到了最低水位处。获救后,司机连连感叹"捡回了一条命"。记者了解到,5日,福建省麒麟救援队共转移群众近170人。

9月5日早上8时许, 在福州高新区南屿镇洋 中厝,一男子突发急症, 急需就医,受路段积水影响,难以运送。情况十分 紧急,高旗救援队接到求 救信息后,将男子及时送 至南屿医院就诊。风雨 肆虐中,高旗救援队已经 持续救援12小时以上,转 移受困居民、行动不便群 众40余人。



孕妇被转移至冲锋艇

两名消防员 在抢险救援中牺牲

海都讯 5日凌晨,接群众被困报警,福州市永泰县消防救援力量超大队。 派出消防救援力量超大队,救援力量超大队,救援力量超级损力,救援人员。 9名救援人员。8名四当地。 专职消防民警)被洪水卷

走。

经多方全力搜救,至5日17时左右,8名消防员陆续获救,其中6人生命体征正常,2人经抢救无效牺牲,1名民警目前还在搜救中。

(福州消防微信公众号)

福永高速临时交通管制

多处路段出现边坡溜方等, 预计两周才能恢复正常

海都讯(记者 毛朝青)

5日上午,福州市民林先 生通过智慧海都平台 报料称,福州南去永泰 方向的高速路封闭,高 速入口排了不少的车

记者在福州(南)高速口看到,高速交警管制,动返相关车辆,"安通管制,劝返相关车辆有速公路方,车辆过不去,希望你绕道去永泰。"现永是次。这些被管制,去平潭、路已融管制,去平潭、福行向的车辆正常通行。

记者从福州高速交警支队获悉,受台风"海葵"影响,甬莞高速福州至永泰路段双向多处路段出现边坡溜方、积水等情况,其中方广岩隧道路段影响较为严重。高速交警、高速公路相关部门经研究,在确保安全的前提下,采取单道双向通行措施,借道对向东道

据介绍,路段破坏最长的一段约500米,预计要两周才能恢复正常。

林先生报料 线索 费50元

永泰:抢通70处道路

海都讯(记者 罗丹凌) 受台风"海葵"影响,从4日晚开始,持续强降雨袭击永泰,树木倒伏、山体滑坡、道路积水……永泰多地出现不同程度的险情。据统计,截至5日15时,永泰县乡村道路总计阻断86处,已抢通70处。溜方总计11580立方米。塌方总计11580立方米。农村公路投入救援力

量 400 人,国省干线投入 200 人,此次抢险总计投入 600 人。投入挖掘机32台、 装载机64台。

在国道355线台口一 葛岭王布路段发生多处边 坡塌方,路面被大小石块 和断裂树木、淤泥等占据, 造成交通中断。永泰公路 事业发展中心迅速启动抢 险预案,进行路面清障和 抢修。截至目前已经抢险 20余处,部分路段已恢复 半幅通行。

此外,永泰县城区7条 主要的道路,其中包括北江 滨道路、南环路、南江滨道 路等积水严重。其中,十八 坪的工业路因为路基受损, 导致整条路段不能使用,目 前已经属于封闭路段。

据了解,从4日晚上开

始,永泰县住建局就启动应 急预案,安排多组人员全程 巡查,紧急处置险情。目 前,已安排园林、环卫、路政 等相关的人员200多人以及 华荣公司、品润地产公司、 中交建等公司的志愿者参 与道路清淤、紧急抢修。目 前,各项工作仍在有序进 行,预计当天内可以基本完 成道路清淤工作。



桥梁路堤及路面局部塌陷

福清:一桥梁路堤塌陷

海都讯(记者 毛朝青文/图) 5日上午,福州市民林先生通过智慧海都平台报料称,在福清市清昌大道,古屯桥有塌方,桥的两侧已经进行了围挡,不让市民通过了。

11 时,记者赶到了福 清市清昌大道古屯桥与福 融路的交界处,进出桥的路 口已经被围挡封闭,行人车 辆均不能进入,现场有民警 以及保安在维持秩序。记者在现场看到,桥栏杆已经掉入溪中,桥墩处有鹅卵石露了出来,塌方位置两侧的路面已经出现了裂缝。该桥为双向八车道,塌方的是人行道和非机动车道以及右转车道的一半,方向是石门村往紫金香山小区方向。

市民林先生告诉记者, 这条溪叫太城溪,桥叫古屯 桥,早上7点的时候,水还 漫过桥面,水退得比较快, 没有出现人员伤亡的情况。

记者从福清市城投建 设投资集团公司工作人员 处了解到,5日早上6时发 现古屯桥西侧桥与东侧桥 连接段路基路堤段受水流 冲刷,造成桥梁路堤及路面 局部塌陷。当天上午,福清 市城投建设投资集团紧急 召集福州大学技术专家现 场踏勘,并分析路堤塌陷原 天

据介绍,古屯桥始建于 20世纪80年代,桥梁建设 年限较长。目前,该路段已 于当天下午1时开放车辆 临时通行。同时,福清市城 投建设投资集团有限公司 已组织力量对塌陷处开展 修复工作,争取尽快恢复全 段通行。

林先生报料 线索费 50元